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 الصف الثالث متوسط
 الثالث  الفصل الدراس  

 التاسعالباب 
 المعادلات الجذرية والمثلثات 

 ( 7عدد المواضيع ) 
 ه ـ1445العام الدراس   

 قناة 

 عبدالل أ . 

جم    التر

 رياضيات  

 م3

  

 أوراق عمل لمادة الرياضيات    

 الاسم : ........................................................ 

 /...   3الصف :      

https://t.me/abb81006 



 الدرجة  الرقم  الاسم  التاسع  الفصل عنوان الدرس    ن

بيعية  تبسيط العبارات الجذرية 1     الدوال التر

بيعية الجذور إيجاد درست  سبقفيما            ب خاصية استعمل     والان    التر    القسمة وخاصية  الجذور ضر
 لجذريةا   العبارات تبسيط فر

 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد
  المرافق  العبارة الجذرية 
  انطاق المقام

                    

 اختر الإجابة الصحيحة    : اختبار الدرس الأول         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 بسط العبارات الاتية  السؤال الأول:

  24  = 

 ................... ........................................ 

 _____________________________ 

 8×  6     = 

 ................... ........................................ 

_______________________________ 

   

 ................... ........................................ 

......................................... .................... 

......................................... .................... 

______________________________ 

 
 ................... ........................................ 

......................................... .................... 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانر

 : اختر

 د( ج (  ب(  أ (

 ب2 2ب5 15 2      6   -2 
  =          60    العبارة تبسيط  1

  =5ب50   تبسيط العبارة 2

  هو     6  + 2   مرافق المقدار  3

4    24    ÷    9    =  

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

1 
      45           =32     

2 3   16      =3    ×8     =24     

  ت و  9    =  3وت27   العبارة  3

4 3  12 ×  5  3      =90  

 

10 

10



 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل التاسع  عنوان الدرس    ن

العبارات   العمليات عل  2
 المعادلات الجذرية والمثلثات الجذرية

   

ب  و واطرحها الجذرية العبارات  اجمع            والان               الجذرية العبارات تبسيط درست سبق فيما             الجذرية العبارات اضر
                    

   اختبار الدرس       
 : اختر الإجابة الصحيحة  الثانر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بسط العبارات الاتية  السؤال الأول:

4 45  +2 80 

 ................... ........................................ 

......................................... .................... 

......................................... .................... 

______________________________ 

 11      (2   11    – 3  5       = ) 

 ................... ........................................ 

......................................... .................... 

......................................... .................... 

__________________________________ 

9 5    ×11   15   

 ................... ........................................ 

......................................... .................... 

......................................... .................... 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانر

 : اختر

 د( ج (  ب(  أ (
8  5     9   3      6  5     42 

1 3  5       -   4  5      +7  5      =  

2 2   3     +   7   3    =  

3 2   3       ×7   3      

4 4  5     +   2 20   =  

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

1 2 6    ×7  3       =14    ×18  

ب يمكن  لا   2 ية اذ ضر الاعداد التر  تحت   لم تكن ا العبارات الجتر
    جذورها متشابهة

3      6         +6       =2  6      

ية  4     تحت الجذور مختلفةالاعداد  تاكان اذ يمكن جمع العبارات الجتر

 

 



 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل التاسع  عنوان الدرس    ن

    المعادلات الجذرية والمثلثات  المعادلات الجذرية   3

بيعيةسبق فيما             جذرية  معادلات حل أ                            والان                                   درست العمليات عل الجذور التر
 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد

  الحلول الدخيلة   المعادلات الجذرية 
                    

 اختر الإجابة الصحيحة :   الثالث اختبار الدرس       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   السؤال الأول:

 ت الاتية : حل المعادلا 

43  =  5- م 
 ................... ........................................ 

......................................... .................... 

......................................... .................... 

 .............................................................. 

 

 س =  س2-15 حل المعادلة  

 ................... ........................................ 

......................................... .................... 

......................................... .................... 

......................................... .................... 

......................................... .................... 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانر

 : اختر
 د( ج ( ب( أ (

 { -3،-4 } 48 -64 4 

  :هو       س=        3    4    حل المعادلة   1
                     : هو   8=       ب -    حل المعادلة 2
  4و+   =     4+و     حل المعادلة 3
  : هو  11  =   3+ ر4 2 حل المعادلة   4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

  المعادلة  1
  121ه    12  =  س  قيمة س فر

2  (8      )2    =8    
بيع   للتخلص من الجذر  3   المعادلة  التر

  نرب  ع طرفر
  هو  حل المعادلة        5  العدد   4

 

 



 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل التاسع  عنوان الدرس    ن

    المعادلات الجذرية والمثلثات  نظرية فيثاغورس  4

بيع   الجذر   خاصية باستعمال تربيعية   درست حل معادلاتسبق فيما              القائم المثلث  واحدد فيثاغورس نظرية باستعمال مسائل احل والان التر
                                الزاوية

 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد
  الساق   الوتر

ثلاثية   المعكوس
 فيثاغورس 

 

 

       اختر الإجابة الصحيحة   :   الدرس الرابع اختبار         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   السؤال الأول:

 اوجد طول الضلع المجهول  

 

 

 ................... ........................................ 

......................................... .................... 

......................................... .................... 

 

 

 

 

 

 

......................................... .................... 

............................................................  

......................................... .................... 

......................................... ................... 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانر

 : اختر
 د( ج ( ب( أ (

30 68 14.14 21.21 
  القائمة  1

  فيكون طول الوتر=  60،  32مثلث قائم الزاوية فيه طولا سافر

  جد طول قطره او سم   10مرب  ع طول ضلعه  2

  طول قطرها  بوصه فما  18بوصه و  24شاشة تلفاز  بعداها 3

  يساوي  30  طول قطرهالذي   مرب  ع الطول ضلع  4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

  تختص نظرية فيثاغورس بالمثلثات القائمة الزاوية  1

  ( اطوال لأضلاع مثلث قائم الزاوية 11،   9،  6)  2

3   
  10يساوي    5،   5مثلث قائم الزاوية طولا ساقية  طول الوتر فر

  الضلع المقابل للزاوية القائمة هو أطول اضلاع المثلث  4

 



 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل التاسع  عنوان الدرس    ن

ر  5 ر نقطتي      المعادلات الجذرية والمثلثات  المسافة بي 
بيع للدوال البيانية التمثيلات حلل أ                           والان                                                       سبق فيما             يةالتر

 التوضيح  ة المفرد

 التوضيح 
 قانون المسافة 

                                                             

 

 

 : اختر الإجابة الصحيحة  لخامسا اختبار الدرس       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   السؤال الأول:

ر  )  أ (  ر النقطتي   (  3،   1(  )  7،   4اوجد المسافة بي 

......................................... .................... 

............................................................   

......................................... .................... 

......................................... ................... 

......................................... .................... 

 --------------------------------------------------------------- 

   اذا كانت المسافة  أ    القيم الممكنة للمتغت  اوجد  ب ( 
ر )  ر النقطتي    وحدات  10تساوي      ( 3-(  ) أ ،  5،  2بي 

......................................... .................... 

............................................................   

......................................... .................... 

......................................... ................... 

......................................... .................... 

............................................................   

......................................... .................... 

......................................... ................... 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانر

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

10 7 6 5 

ر   1 ر النقطتي   ........... =   ( 7،   0)   ،    (0،   0)  المسافة بي 

 
 

ر   2 ر النقطتي   =...........   ( 3-،   0)   ،    (0،   4)  المسافة بي 

 
 

( مسافة ....   5-،   4-تبعد عن النقطة ) (  3، 2النقطة )   3
 وحدات 

 

 

ر النقطة )   المسافة 4   ( = .......  2،    3(  والنقطة  )    2،    9بي 

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت
ر غت  مهم  1   لإيجاد المسافة بينهما ترتيب النقطتي 

2  ( ر ر النقطتي    5( تساوي  0،   5(و )    5 ، 0المسافة بي 

ر نقطة الأصل والنقطة )  3   وحدات 9( ه   0،  3المسافة بي 

  ( 8،  8عن النقطة )  وحدات 4تبعد مسافة  (  2،  2النقطة ) 4

 



 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل التاسع  عنوان الدرس    ن

    المعادلات الجذرية والمثلثات  المثلثات المتشابهة  6

ر  المثلثان ان ك ماذا احدد      والان    التناسبات حل  درست   سبق فيما               المجهولة العناض واجد لا ام متشابهي 
ر  فر ر  مثلثي   متشابهي 

 التوضيح  ة المفرد
  المثلثات المتشابهة 

                    

 اختر الإجابة الصحيحة  :  السادس اختبار الدرس       

 

   السؤال الأول:

ر ام لا    وبرر ذلكحدد ما اذا كان المثلثان ادناه متشابهي 

                                                             50⁰ 

                      05⁰ 

 

 ه ـ                       ب      

 .......................... ................................... 

............................................................   

......................................... .................... 

 ================================ 

 
............................................................   

......................................... .................... 

............................................................   

  
   :   السؤال الثانر

ر  اجب عن الانر  علما بان اذاكان المثلثان ادناه متشابهي 

 12،   ب  = 16=   أ

 20، ج     =      10هـ   = 

 د( ج ( ب( أ (

50 ⁰ 6 8 60  ⁰   
  من المثلث ف هـ د يساوي  قياس  الضلع  د  1

  يساويد  من المثلث ف هـ   ق        هـ  2

  يساوي ف هـ د   من المثلث   فقياس  الضلع   3

  من المثلث ب ج  أ يساوي  بق         4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 
 ج ة العبار ت

  المثلثات المتشابهة  1
  متناسبةالاضلاع المتناظرة فر

  دائما  المثلثات المتشابهة تكون متطابقة 2
  180⁰ تساوي  مجموع قياس زوايا أي مثلث 3
  المثلثات المتشابهة متكاملة  4

  الزوايا المتناظرة فر
 

 9س                 س                                        قياس فأوجد    كان المثلثان متشابهان    إذا   من الشكل المقابل(   1

                                                                                                                                                                                            4                                                           12 

 

                           

 6 د 3 ج 5 ب 2 أ

 فان  ق          ب  يساوي       ⁰90و     ق       ج   =    ⁰60وكان   ق         د =  د هـ و                    أ ب ج           ناذا كا( 2
     ⁰90 د     ⁰50 ج     ⁰60 ب     ⁰30 أ

  تلك اللحظة وطولك متر و   90م وطول ظلك   20اذا كان طول ظل بناية  (3
 سم فما ارتفاع البناية  80سم فر

 م   20 د م   80 ج م   40 ب م   60 أ

 سم فان طول د هـ يساوي 4أ ب =    ، وطول  سم 2.5سم  و طول هـ و =  10ب ج   = د هـ و   وكان   طول                   أ ب ج            ناذا كا( 4
 سم 1 د سم  8 ج سم 6 ب سم 4 أ

ر مكة والمدينة عل الخريطة   تاذا كان(   5     100سم عل الخريطة تمثل   2.5سم علما بان مقياس الرسم   8المسافة بي 
 كلم فما البعد الحقيقر

 كلم   320 د كلم   120 ج كلم   240 ب كلم   300 أ

 

             05⁰ 

                                      60 ⁰                            

 



 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل التاسع  الدرس عنوان    ن

    المعادلات الجذرية والمثلثات  النسب المثلثية  7

 المثلثات  لحل  المثلثات حساب  واستعمل للزوايا  المثلثية النسب اجد     والان      فيثاغورس نظرية استعمال  درستسبق فيما           
 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد

  حل المثلث  المثلثات حساب 
  معكوس الجيب   النسب المثلثية

  معكوس جيب التمام   الجيب ،   الظل

  معكوس الظل  جيب التمام
 

 : اختر الإجابة الصحيحة  السابعاختبار الدرس        

 اوجد قيم النسب المثلثية الثلاث للزاوية أ  السؤال الأول:

 
............................................................   

......................................... .................... 

......................................... ................... 

......................................... ................... 

 ========================= 

 اوجد قياس الزاوية جـ مقربا الى اقرب عشر 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانر

 : اختر
 د( ج ( ب( أ (

10 1 0.82 1.7 
  بالألة الحاسبة تساوي 60⁰ظا   1

  القائمة  2
  فيكون طول الوتر=  8،   6مثلث قائم الزاوية فيه طولا سافر

  بالألة الحاسبة تساوي   55⁰جا   3

  تساوي ⁰ 60+ جتا  ⁰ 30جا  4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

  ÷  الضلع المجاور لها  لها   الزاوية هـ = الضلع المقابل جا  1

  ⁰  60جتا ب = صفر فان   ق          ب  =   اذا كان  2

  ظا الزاوية ب =  جا الزاوية ب  ÷   جتا الزاوية ب  3

  يمكن تطبيق النسب المثلثية عل أي مثلث   4

 

 ⁰ 24                          ف                                                                                                                                    

                                                                                                                                                                                                           14         

 هـ                                د                                                                                                                                                                                             

 ⁰ 26 د ⁰ 46 ج ⁰ 60 ب ⁰ 66 أ  

 تقريبا  د  هـ من الشكل اعلاه يساوي  قياس الضلع  ( 2
 18.9 د 31.4 ج 29.2 ب 35  أ

 تقريبا  من الشكل اعلاه يساوي هـ ف    قياس الضلع(   3
 32 د 31 ج 34.4 ب 30 أ

 م اوجد مقياس الزاوية التر  يشكلها مع قمة الشجرة 50م من شجرة ارتفاعها   30(  يقف الفلاح عل بعد  4

 69 د 28 ج 59 ب 29 أ

 فان بعد عادل عن قاعدة الأبراج    ⁰  60م فاذا نظر عادل بزاوية قدرها   400( يبلغ ارتفاع أبراج الملك عبدالل 5

 250 د 200 ج 220 ب م  231 أ  

 من الشكل المقابل  3،   2،   1 الأسئلة اجب عل 

  الشكل المقابل  1
 ( قياس الزاوية    ف    فر

 اوجد ب  



 

 فقرة (        الاسم :    15) لتاسع اختبار الباب ا
       8    5   × 2  2تبسيط العبارة   1
       80   10 د 50 ج   30 ب 40 أ
 هو  9+  35مرافق المقدار   2
   9-   35- د   9+  35- ج      9-  35 ب   9+  35 أ
 : هو5ب50 تبسيط العبارة    3
 ب5 2ب2 د ب2 2ب5 ج   ب5 2ب4 ب ب5 2ب3 أ
 :هو 5  5 -    75-   25تبسيط العبارة   4
 5  10 - د 5 5 - ج   5 3 - ب 5 6 - أ
 125+  5 + 80  تبسيط العبارة 5
 5  8 د 5 - ج   5 10 ب 5  6 أ
   0  =   8-    ر4 2 حل المعادلة   6
 6 د 4 ج   5 ب 3 أ
  القائمة  7

 الوتر=سم  فيكون طول    12سم ،   16مثلث قائم الزاوية فيه طولا سافر
 سم 13 د سم  15 ج   سم  10 ب سم 20 أ
ر  8 ر النقطتي    نقطة المنتصف للقطعة المستقيمة الواصلة بي 

:  (0،   3( ، )6-،  1)إحدان   ه 

 (   2-،   0) د (   3-،  2) ج   (   1-،   3) ب (   6،   0) أ
ر  )  9 ر النقطتي   ( تساوي 3،  1-(  )   7،  2المسافة بي 

 2 د 3 ج   4 ب 5 أ

ر مكة والمدينة عل الخريطة  10   100سم عل الخريطة تمثل  1.5سم علما بان مقياس الرسم   6اذا كانت المسافة بي 
  
 كلم فما البعد الحقيقر

 كلم400 د كلم450 ج   كلم500 ب كلم600 أ
  المثلثات المتشابهة   11

 الاضلاع المتناظرة فر
 متخالفة  د متعامدة  ج   متناسبة ب متوازية أ
  مثلث قائم الزاوية طول وترة يساوي  12اذا كان طول الضلع المقابل للزاوية هـ =  12

فان جا 13سم فر
 هـ=

 أ
12 
13 

 13 ب
 12 ج   12

 31 د 12
13 

  مثلث قائم الزاوية طول ساقة الاخرى = 6كان طول الساق المجاور للزاوية هـ =   اذا  13
فان جتا هـ    سم8سم فر

= 
 

 
 0.9 د 0.7 ج   0.6 ب 0.8 أ
 تقريبا  بالألة الحاسبة تساوي 57⁰ا تج 14

 0.54 د 0.19 ج   0.2 ب 0.26 أ

 مقياس الزاوية التر  يشكلها مع قمة الشجرةم اوجد  60م من شجرة ارتفاعها   50يقف الفلاح عل بعد  15

 ₒ   95.2 ج   ₒ   50.2 ب ₒ   59.2 أ
 

 ₒ   49.2 د
 


